

擅自拆除承重墙 “硬核”叫停护安全

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 蔡心怡)近日,淮南高新区城管大队弘湖中队成功处置一起商铺违规拆改承重墙案件,及时消除重大安全隐患,保障了群众生命财产安全。

据了解,城管部门接到群众举报,反映淮南高新区某小区一商铺在装修过程中涉嫌擅自变动建筑主体结构。执法人员立即赶赴现场核查,发现该商铺确实存在拆改一层承重墙的违规行为。由于承重墙被破坏可能引发严重安全事故,执法人员当场责令停工,并开具《责令停止(改正)违法行为通知书》。

为确保执法准确性,城管大队专门发函至区住建部门

进行专业认定。经鉴定,该商铺擅自拆改剪力墙的行为已构成违法事实。在案件处理过程中,执法人员没有简单一罚了之,而是通过典型案例耐心向当事人讲解违规装修的危害,最终使当事人认识到错误,主动联系专业公司对墙体进行加固修复。在后续复查中,该商铺已按要求完成整改。依据《建设工程质量管理条例》,城管部门对当事人作出了相应行政处罚。

下一步,淮南高新区城管大队将联合住建、物业等部门,通过普法宣传、源头管控等方式,进一步提升装修从业人员的安全意识和法治观念,为市民营造更安全的居住环境。

拾金不昧暖异客 淮南城管获点赞

本报讯(记者 李严)6月10日,来淮南经商的胡先生不慎将手机遗失。幸运的是,他遇到了拾金不昧的城管文明劝导员,手机很快失而复得。

6月10日下午,在淮南经开区巴黎春天摊群点执行日常清扫任务的城管文明劝导员芦传萍,在36号摊位附近发现了一部被遗落的手机。她立即原地等候失主,并留意是否有来电,但耐心等待约十分钟后仍无消息,为尽快将手机归还失主,芦传萍将其送至单位办公

室妥善保管。

不久,办公室工作人员便接到了失主的寻找电话,并告知了具体地址。来自河南的失主胡先生闻讯赶来,在核实身份和手机信息无误后,这部手机顺利物归原主。

胡先生告诉记者,他此次来淮是考察经商环境,却在寻找店面时不慎丢失手机。这部手机不仅存储着重要个人信息,还关联着日常工作和生活。事后,他对城管文明劝导员芦传萍拾金不昧的行为表示了由衷感谢。

筑梦微光暖 圆梦童心欢



6月9日,凤台县钱庙乡举行了2025年“微光筑梦,青暖童心”微心愿爱心物资发放仪式,帮助钱庙乡10名学生实现了自己的心愿。

本报记者 李严 通讯员 乘绪标 摄

“领头雁”来充电 攒满能量再出发

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

本报讯(记者 孙鸿)近日,大通区2025年基层妇联干部“领头雁”培训班在区委党校正式举办,全区各乡镇、街道及村(社区)妇联负责人参与培训,旨在提升综合履职能力。

培训采取“动员+讲座+实践”的多元模式。开班动员强调妇联干部要当好“领头雁”,强化思想引领,服务中心大局,深化家庭建设。专题讲座聚焦作风建设与政

策落实:首场讲座通过案例阐明优良作风对基层工作的关键作用;后续课程深入解读了“两癌”救助项目政策与操作要点,提升服务妇女健康的专业能力。

实践教学环节,学员走进市国防动员(人民防空)宣教馆学习防护与应急避险知识,并实地考察餐厨垃圾处理基地,了解资源化利用流程,为倡导绿色家庭、开展环保宣传积累实践素材。理论与实践的紧密结合显著增强了学习实效。

培训内容紧贴实际,成效显著,深化了基层妇联干部对新时代妇女工作的理解和增强,增强了履职能力,她们将把所学转化为强大动力,更好地服务妇女群众。

“模拟法庭”进校园 沉浸普法筑防线



本报讯(记者 廖凌云 通讯员 闫筱璇 摄影报道)近日,一场别开生面的“模拟法庭”活动在安徽工贸职业技术学院举行。田家庵区人民法院与该校联合开展的这场法治教育活动,以大学生群体易发的“帮助信息网络犯罪活动罪”为案例,通过沉浸式体验让150余名学生零距离感受法律权威。

活动现场,9名学生分别扮演审判长、公诉人、被告人等角色,完整呈现了法庭调查、辩论、陈述、宣判等庭审环节。严谨的流程、真实的案例,让在场学生直观认识到出租、出售银行卡等行为的法律后果。“原来借张银行卡也可能犯罪!”参与扮演辩护人的同学感叹道,“这种体验比单纯听课深刻多了”。

庭审结束后,田家庵区人民法院少年审判、劳动争议审

判团队对同学们的表现给予了充分肯定,并通过讲解真实案例提醒大家:“法律既是约束,也是保护。要守好自己的证件和信息,远离网络犯罪陷阱,不做犯罪的‘工具人’。”

此次活动是田家庵区人民法院创新推出的“订单式”普法实践。下一步,田家庵区人民法院将深化“院校共建”机制,针对不同学段学生特点设计普法内容,通过情景剧、辩论赛等青少年喜闻乐见的形式,让法治种子在校园生根发芽,助力培养知法、懂法、守法的新时代青少年。

田区法院
法在身边